
Σχολές γονέων

Όταν γίνεσαι γονιός είσαι απροετοίμαστος για τον πολύ υπεύθυνο αυτό ρόλο και μάλιστα
σε μία δύσκολη εποχή όπως είναι η δική μας. 

Πολύ εύστοχα λοιπόν ο γάλλος ψυχίατρος Andre Berge στο βιβλίο του με τίτλο «Το
επάγγελμα των γονέων» γράφει «ενώ ο σύγχρονος άνθρωπος θεωρεί υποχρέωσή του να
προετοιμάζεται για όλα τα επαγγέλματα, δεν προετοιμάζεται για τα δύο σπουδαιότερα του
γονέα και του πολιτικού. Καθένας αισθάνεται έτοιμος να τα ασκήσει από τη μια στιγμή στην
άλλη.»

Το να είσαι γονιός στις μέρες μας αποτελεί πρόκληση, και γι’ αυτό ο γονιός χρειάζεται να
ενισχύσει το γονεϊκό του ένστικτο με το να δεχτεί σωστή πληροφόρηση και υποστήριξη
ώστε να μπορέσει να ανταπεξέλθει στις βασικές ανάγκες του παιδιού σε κάθε φάση της
ζωής του.

Ο καθένας μας μπορεί να διαλέξει τον τρόπο που θα βοηθήσει τον εαυτό του να
προετοιμαστεί ώστε να διαπαιδαγωγήσει το παιδί του σωστά. 

Ακολουθεί μια σημείωση από μια μαμά που παρακολούθησε τις εργασίες μιας ομάδας
Σχολών Γονέων που βρήκα εξαιρετικά σημαντική και θα ήθελα να την μοιραστώ μαζί σας... 

Ξεκινώντας τη σχολή γονέων πριν από δυο χρόνια, το 2006,  δεν ήξερα τι ακριβώς σημαίνει
και πόσο μπορεί να βοηθήσει γιατί κανείς δεν είχε προηγούμενη εμπειρία για να μου
περιγράψει. 
Σήμερα, τρία χρόνια μετά και αφού έχω παρακολουθήσει τα περισσότερα μαθήματα, 
μπορώ να πω ότι, ύστερα από τις πολύ ωραίες συναντήσεις που κάναμε με την υπεύθυνη
του προγράμματος, πολλές από τις απορίες που είχα σαν μητέρα, μου έχουν λυθεί.
Πολλά πράγματα που θεωρούσα «βουνό» μου φαίνονται πιο απλά, πολλά καθημερινά
προβλήματα που καλούμαι να λύσω με τα παιδιά μου με βρίσκουν προετοιμασμένη, πολλά
ερωτήματα μου για το αν  δίνω λάθος ή σωστές απαντήσεις στα ερωτήματα των παιδιών
μου έχουν απαντηθεί. 
Μετά το τέλος κάθε συνάντησης ένοιωθα ότι είχα αποκομίσει και κάτι που σίγουρα θα μου
φαινόταν χρήσιμο κάποια στιγμή. 
Δεν έκανα καθόλου λάθος σ’ αυτό! Όλα τα θέματα που συζητήσαμε αυτά τα δύο χρόνια ήταν
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η καθημερινότητα με τα παιδιά μου. 
Σίγουρα  δεν έγινα «ειδική» στην ανατροφή των παιδιών και σίγουρα κάνω λάθη (εξάλλου
πως θα μπορούσα να μην κάνω άλλωστε αφού  το να μεγαλώνεις παιδιά σήμερα είναι
ολόκληρη επιστήμη)  όμως αισθάνομαι καλύτερα γιατί έχω κάποιον να με συμβουλεύει και
δεν θα κάνω τα λάθη που έκαναν οι γονείς μας ούτε και τα λάθη που θα έκανα αν δεν είχα
πάρει μέρος σε αυτές τις συναντήσεις. Αντιθέτως πολλά από αυτά τα λάθη τα έχω ήδη
αποφύγει....
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